
CAMPIONATO ITALIANO  

ACI ESPORT FORMULA 2025  

VERBALE UNICO DEL 

COLLEGIO DEI COMMISSARI 

SPORTIVI

DOCUMENTO N. 2.6.20 

Alle ore 20:30 del giorno 9 Luglio 2025, sul canale Discord dell’Organizzatore, nella sala Race 

Direction, si riuniscono per la prima riunione i Commissari Sportivi della manifestazione. 

Sono presenti i signori: 

Rocco Evangelista                          CSe Commissario Sportivo ESport 

Emidio Virgili                          CSe Commissario Sportivo ESport

Luca Ruffoni                                  CSe Commissario Sportivo ESport 

Sono inoltre presenti i signori: 

Luca Lezzi                   Assistente

Paolo Bassi                                      Assistente

1. Presentazione dei componenti del collegio, costituzione e verifica licenze 

Viene nominato Presidente del Collegio il sig. Rocco Evangelista il quale porge il suo saluto. 

      2.   Verifica licenze 

Il presidente del Collegio procede alla verifica delle licenze e risultano in corso di validità. 

      3.   Esame della documentazione relativa alla gara e al RPG 

Il Collegio prende visione della documentazione amministrativa e sportiva inerente alla gara e del 

Regolamento Particolare di Gara. 

     4.    Esame ed approvazione di eventuali circolari informative 

Viene prodotta circolare informativa 1.9 pre briefing. 

     5.    Eventuali disposizioni per le verifiche ante-gara 

Non vi sono disposizioni particolari. 

     6.    Elenco delle decisioni prese durante la manifestazione

N.DEC SESSIONE DECISIONE N.GARA CONDUTTORE 

1 RACE 10 SEC 904 MAGGIOLI 

2 RACE STOP&GO 10 36 AZZOLARI 

3 RACE NFA 902 BRUNO 

4 RACE NFA 902 BRUNO 

5 RACE NFA 902 BRUNO 



CAMPIONATO ITALIANO  

ACI ESPORT FORMULA 2025  

VERBALE UNICO DEL 

COLLEGIO DEI COMMISSARI 

SPORTIVI

6 RACE 
DRIVE 

THROUGH 

64 
ALBERTINI 

7 RACE 5 SEC 9 RAMONI 

8 RACE NFA 79 MUSCOLINO 

9 RACE 35 SEC 9 RAMONI 

10 RACE NFA 24 FAVIA 

11 RACE 5 SEC 904 MAGGIOLI 

12 RACE 10 SEC 12 NIGRELLI 

13 RACE 5 SEC 19 VASILE COZZO 

14 RACE NFA 61 CAGLIONI 

15 RACE WARNING 79 MUSCOLINO 

16 RACE NFA 79 MUSCOLINO 

17 RACE NFA 988 SACCOCCIO 

18 RACE 5 SEC 92 MOSCHELLA 

19 RACE NFA 73 OLIVIERI 

     7.   Chiusura della manifestazione 

Il giorno 10 Luglio 2025 alle ore 00:02, non avendo altro da discutere, previa lettura, approvazione 

e sottoscrizione del presente verbale, il Presidente del Collegio dei Commissari Sportivi, dichiara 

conclusa la manifestazione. 

I COMMISSARI SPORTIVI 

Componente 

CSe Luca Ruffoni 

Tessera ESport n. 516316 

Presidente 

CSe Rocco Evangelista 

Tessera ESport n. 476024

Componente 

CSe Emidio Virgili 

Tessera ESport n. 516676



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 21:51

2.6.1

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 10 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 904 Simone Maggioli

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 03:25

La vettura #904 in curva 1 allarga sull'esterno e colpisce la vettura #14 portandola 

nella via di fuga in ghiaia. La vettura #154 perde 5 posizioni. La vettura #904 riparte 

dal fondo 

#904 Simone Maggioli (516437)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

09/07/2025 23:17



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 21:59

2.6.2

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: STOP&GO 10 SEC (-4 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 36 Lorenzo Azzolari

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 04:19

La vettura #36 tenta l'ingresso in curva 9 forzandolo e colpisce la vettura #933 che 

viene sbalzata contro le barriere e si ritira dalla competizione. 

#36 Lorenzo Azzolari (509783)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

09/07/2025 23:17



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:03

2.6.3

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 902 Davide Bruno

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 04:46

La vettura #902 in curva 13 chiude all'interno verso la vettura #89 che si sta 

apprestando ad effettuare la sua traiettoria colpendola. La vettura #9002 perde 

svariate posizioni andando in TC

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:07

2.6.4

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 902 Davide Bruno

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 07:59

La vettura #902 mentre è in lotta con altra vettura tra curva 18 e curva 19 si allarga 

colpendo la vettura 774 che sopraggiungeva, senza creare danno sportivo rilevante  

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:10

2.6.5

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 902 Davide Bruno

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 10:09

La vettura #902 sul cordolo di curva 17 scompone la vettura e perde il controllo. 

Viene tamponato dalla vettura #9 e successivamente viene coinvolta anche la vettura 

#774.

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:12

2.6.6

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: DRIVE THROUGH (-4 punti patente)

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 64 Marco Albertini

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 11:07

La vettura #64 in curva 8 tenta l'attacco impossibile all'interno andando a transitare 

sul cordolo e colpire la vettura #19 che successivamente colpisce la vettura 

#9incolpevole, che perdono 12 posizioni in gara. 

#64 Marco Albertini (464994)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:15

2.6.7

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-2 punti patente)

ART. 5.6. lett. k) RDS - RIENTRO PERICOLOSO SUL TRACCIATO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 9 Federico Ramoni

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 11:22

La vettura #9 crea impedimento su vettura #13 in curva 8 a seguito rientro da 

incidente della decisione 6, facendole perdere una posizione sulla vettura che 

sopraggiunge. 

#9 Federico Ramoni (491010)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

09/07/2025 23:17



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:01

2.6.8

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 79 Andrea Muscolino

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 03:53

La vettura #36 in curva 5 si trova davanti alla vettura #79 che prova ad inserirsi. La 

vettura #36 chiude perdendo il posteriore e viene tamponata dalla vettura #79 

andando a perdere 4 posizioni 

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:28

2.6.9

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 35 SEC (-4 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 9 Federico Ramoni

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 24:14

La vettura #9, spaventato dalla frenata anticipata della vettura #23 effettua una 

frenata brusca e si sposta verso la vettura #19 che viene colpita. La vettura #9 si ritira 

a seguito incidente

#9 Federico Ramoni (491010)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

09/07/2025 23:17



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:32

2.6.10

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 24 Riccardo Favia

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 03:09

La vettura #24 si sposta sulla sinistra per sorpassare la vettura #933 essendo già stata 

data la bandiera verde. Si appoggia ala vettura #19 che sopraggiunge senza creare 

danni sportivi. 

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:49

2.6.11

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-2 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 904 Simone Maggioli

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 37:56

La vettura #904 conscia della presenza della vettura #7 in curva 17 che sopraggiunge 

a velocità maggiora, decide di intraprendere la curva in traiettoria normale andando 

a colpire la vettura all'interno e facendole perdere una posizione dopo TC. La vettura 

#904 colpisce le barriere e si ritira. 

#904 Simone Maggioli (516437)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

09/07/2025 23:17



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:52

2.6.12

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 10 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 12 Michele Nigrelli

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 39:26

La vettura #12 tampona la vettura #92 in curva 8 mandandola in TC e facendole 

perdere 4 posizioni. 

#12 Michele Nigrelli (505035)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

09/07/2025 23:17



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:54

2.6.13

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-2 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 19 Salvatore Vasile Cozzo

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 42:57

La vettura #19 in staccata curva 18 arriva lungo colpendo la vettura #988 

prendednone la posizone in pista. 

#19 Salvatore Vasile Cozzo (513062)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

09/07/2025 23:17



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:36

2.6.14

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 61 Leonardo Caglioni

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 45:34

La vettura #61 frena anticipatamente in curva 5 e si sposta con largo anticipo rispetto 

alla traiettoria idealeverso l'interno, per coprire sulla vettura #79 che è già inserita. 

La vettura #61 colpisce la vettura #79 andando in testacoda e perdendo diverse 

posizioni. La vettura #79 non perde posizioni se non tempo in gara. 

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:39

2.6.15

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (0 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 79 Andrea Muscolino

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 50:10

La vettura #69 tenta l'attacco in curva 5 sulla vettura #73 andando sul cordolo e 

perdendo il controllo colpendo la vettura #69 che riprende la posizione. 

#79 Andrea Muscolino (511396)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

09/07/2025 23:17



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:41

2.6.16

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 79 Andrea Muscolino

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 38:03

La vettura #79 effettua un attraversamento involontario della vettura #61  fuori dalla 

piazzola di sosta,non avendo la possibilità di vederla arrivare da dietro in fats lane. Le 

vetture sono ripartite quasi in contemporanea dal pit stop

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:16

2.6.17

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 988 Augusto Saccoccio

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 38:00

La vettura #988 percorre la curva 9 alla stessa velocità della macchina che antecede, 

mentre la vettura #11 procede a centro curva con circa 12 km/h in più. Non si notano 

manovre di ostruzione dalla vettura #988

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:04

2.6.18

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-2 punti patente)

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 92 Giuseppe Moschella

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 35:49

La vettura #92 attraversa la vettura #8 in pit lane entrando in piazzola, andando 

contro le indicazioni della DG. 

#92 Giuseppe Moschella (495891)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

09/07/2025 23:17



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:25

2.6.19

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 73 Emanuele Olivieri

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 30:27

Il reclamo indicato non sussiste, non viene evidenziata nessuna manovra scorretta 

che crea danno sportivo. La vettura #73 non viola l'articolo 7.7.2 dell'allegato del 

regolamento

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 6 - SPA-FRANCORCHAMPS - 09 LUGLIO 2025 - 21:30

09/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 


